



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ПОПОВУ

Генерал-полковнику СОКОЛОВСКОМУ

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику КОНЕВУ

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование «Орловских» и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 Гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование «Белгородских» и впредь их именовать: 89 Гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столица нашей Родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

5 августа 1943 года.

Полностью использовать уборочные машины

В условиях военного времени, когда в колхозах создались известные затруднения в рабочей и тягловой силе нецелесообразно и решающую роль и гут и должны сыграть уборочные машины. Их необходимо использовать с темна до темна на полную мощность. К сожалению, в ряде колхозов нашего района все еще недооценивается важность машинной уборки урожая, за исключением Криушинского, где уже работают 19 га, Липинского — 15 га, Тумлейского — 36 га и некоторых других, уборочные машины на уборке хлебов не используются.

Под угрозой срыва поставила выполнение плана машинной уборки урожая МТС. Но как ни печально, а комбайны МТС к работе почти не приступили. Согласно плану комбайнами должно быть убрано 1500 га, а ими за две недели убрано только лишь около 30 га, в том числе в Криушинском колхозе на двух комбайнах 16 га, Бахтызинском 6 и Мотызлейском на двух машинах 5 га. А в таких колхозах, как Новосельском, Кляжевском, Под Майданском, где больше всего требуется помощь МТС, комбайны до сего времени даже с места не сдвинулись.

Молотилки МТС также по-настоящему не приступили к

работе. За исключением молотилки БД-34, которой намолочено 40 тонн в Варнаевском колхозе, они в большинстве своем «пускаются». В исключительно трудные условия поставила МТС Новосельский колхоз «Пробуждени». Здесь несмотря на большие затруднения в работе из-за отсутствия тягловой силы и комбайна, ни молотилка МК-1100 к работе не приступили, а дирекция МТС к тракторной бригаде этого колхоза даже не прикрепила разбедного механика и никто сюда не заглядывает.

В дальнейшем нельзя терять такого ценного остатка в уборке урожая. МТС директр тов. Липин ов, должна принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся дни завершить упущенное и план комбайной уборки и обмолота выполнить. Для этого требуется лишь поднять чувство ответственности работников МТС, правильно расставить кадры и особенно механиков, которые должны не формально, набегом посещать тракторные бригады и комбайновые агрегаты, как это нередко бывает, а постоянно, систематически оказывать помощь и помощь в работе по важнейшему и нужному делу.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(северо-восточнее Новороссийска). С первых дней войны отважно сражается с врагами. Среди летчик — штурман лейтенант Александровна Егорова. Смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».



Лейтенант Александровна Егорова. Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Не упускать лучшие сроки сева озимых

Озимые являются основными продовольственными культурами и дают более высокий и устойчивый урожай по сравнению с яровыми.

Но величина урожая озимых хлебов зависит, прежде всего, от правильной обработки почвы, от выбора сроков сева и качества семян. Практика прошлых лет показывает, что в тех колхозах, где обработка почвы производится все качественно, с соблюдением всех правил агротехники, а сева производится в наилучшие сроки — урожай, как правило, всегда снимается на 3—4 центнера выше.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года некоторые колхозы значительно раньше, чем в прошлом году, приступили к севу озимых. Например, Нарышкинский колхоз «Оборона» уже посеял свыше 100 га, сеят также Варнаевский, Аламазовский, Бахтызинский и другие колхозы.

Но следует отметить, что в целом по району эта важнейшая работа развертывается далеко неудовлетворительно, большинство колхозов к севу озимых еще не приступило.

Нужно покончить с раскаты в проведении этой важной работы и, не упуская лучших сроков, в ближайшие дни развернуть сев озимых во всех колхозах.

Организованным проведением озимого сева и на высоком агротехническом уровне заложить основу для получения высокого урожая в 1944 году.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 4 ПО 10 АВГУСТА 1943 ГОДА.)

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматчики засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом. 5 августа, после ожесточенных уличных боев, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромы, железнодорожные станции Нарышкино Бедноты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожную станцию Хотынец (26 километров восточнее Карачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике. Захватив 9 августа железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла), наши части обнаружили десятки немецких танков, подбитых в последних боях огнем советской артиллерии. Части 11-ского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30 тысяч авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа завязали бой с противником и продвинулись вперед на 10 километров. На другой день, 5 августа, советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3000 солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинулись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Золочев, Грайворон, Ба-

годухов и Тростянец, районные центры и железнодорожные станции Томаровка, Качачья Лопань и Краснополье, районные центры Борисовка, Большая писаревка, Липцы, Старый Салтов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино (19 км севернее Харьковца), крупный населенный пункт Большой Бобрин (22 километра юго-восточнее Сумы) и ряд других. Советские войска захватили много пленных и трофеев. Немецкая гвардейская часть 8 августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот же день взяли в плен 500 гитлеровцев и захватили 48 исправных немецких танков, из них 15 танков типа «Тигр», несколько самоходных орудий и другие трофеи. В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск и, в результате ожесточенного боя, ликвидировали ее. В районе города Тростянец советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы 11-ского соединения 10 августа уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 139 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачены у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Только за 2 дня, 7 и 8 августа наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолетов.

Подготовка к стойловому периоду

Абашевский колхоз имени Сталина, Бутаковского сельсовета, план развития животноводства перевыполнил по всем видам скота. Например, по крупному рогатому скоту план выполнен на 105 проц, по овцам — на 147, по свиньям на 139 проц. Сейчас колхоз приступил к подготовке к стойловому периоду. Бригада ремонт-

ников стойлых дворов, состоящая в большинстве своем из работников животноводства, покрывает соломой скотные дворы, делает и ремонтирует во дворах стойла, кормушки. Кроме того при ферме строится новое помещение под бузину. Здесь колхозный скот кормить обеспечен на весь стойловый период.



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

Из Благодатевского колхоза имени Ленина
БОПЧЕНОВА Прасковья Сергеевна при норме 0,14 га жнет по 0,42 га, **ВЛОЧКОВА** Евгения Александровна, **СШИРАНСКАЯ** Мария Герасимовна, **ТУВАЕВА** Аксинья Матвеевна, **ЗОЛотоВА** Мария Алексеевна, **КЛОЧКОВА** Евгения Александровна при той же норме жнут по 0,40 га каждая, **НОВИЧКОВА** Надежда Васильевна, **ЗАИЦЕВА** Прасковья Ивановна, **САУНИНА** Мария Сергеевна при той же норме жнут по 0,38 га каждая, **БАДАШОВА** Мария Авакумовна—0,16 га.

Из Калининского колхоза имени Калинина
ИГНАТЬЕВА Мария Васильевна, **КУЗНЕЦОВА** Евдокия Фроловна при норме 0,12 га жнут по 0,32 га, **АЛИНОВА** Евдокия Ивановна жнет по 0,30 га, **ВИСЕЛЕВА** Мария Вирлиловна и **ПУГАЧЕВА** Татьяна Дмитриевна при той же норме жнут по 0,22 каждая.

Из Илевского колхоза „Новый Илев“
ДУДУСОВА Лидия Александровна, **КОНЫКОВА** Мария Ивановна на жнитве ржи выполняют по 2,5—3 нормы каждая, **ФИЛИМОНОВА** Мария Васильевна и **ЧЕСНОВА** Ольга Ивановна норму выработки на жнитве выполняют на 200—250 проц каждая.

Из Варнаевского колхоза имени Сталина
КУЗНЕЦОВА Елизавета Ивановна, **ЮШКОВА** Елена Дмитриевна, **САМОШКИНА** Мария Дмитриевна, **ЧЕБУРАШКИНА** Прасковья Васильевна, **ЮШКОВА** Мария Петровна, **ЯЛЫШЕВА** Екатерина Ивановна при норме 0,12 га жнут по 0,30—0,33 га каждая.

Быстро, без потерь убрать урожай

Не ослаблять темпов работы

В Бахтызинском колхозе имени Ворошилова проведение тех или иных сельскохозяйственных работ начинают, как правило, дружно, организованно, но хорошее начало работы до конца не доводят. Так было, например, в период проведения весеннего сева и др. работ, которые начинались дружно, своевременно, а кончались с большим опозданием в сроках.

Сейчас настала страдная пора—уборка хлебов, когда все до одного колхозника должны не покладая рук трудиться в поле, не току, чтобы быстро и без малейших потерь убрать урожай, тем самым оказать помощь Красной Армии в скорейшем разгроме врага. Но здесь начав уборку хлебов организованно, сейчас успокоились, работу ослабили. Особенно плохо с дисциплиной. Распорядок рабочего дня не выполняется. Колхозники на работу выходят поздно в 9—10 часов утра, на обед ходят домой за несколько километров, на что используют по 4—5 часов, а работу кончают в 8 часов вечера. Бригадир вместо того, чтобы все время быть в поле и помогать в правильной организации труда на жнитве сами нарушают дисциплину. Некоторые из них уходят с поля в шестом часу утра. Производственные совещания с обсуждением итогов дня не проводятся.

В результате ослабленной дисциплины, вторгавше-

ности в работе многие жнецы норму не выполняют, что привело к большому отставанию с уборкой хлебов. Озимых из плана 700 га на 9 августа сжато немного больше половины, тогда как богатый урожай ржи подвергается большим потерям, зерно осыпается на землю. Давно уже прошли сроки начала теребления льна, гороха, но в уборке этих культур по настоящему не приступали.

Несмотря на такое позорное отставание в уборке урожая правление Бахтызинского колхоза еще не приняло решительных мер, чтобы ускорить работу на полях и продолжить бороться с отдельными дезорганизаторами колхозного производства. Удивительнее сподобились за работу колхоза проявляет исполком сельсовета, председатель сельсовета тов. Шерлов. Правда, исполком сельсовета много уже вынес решений об улучшении работы колхоза, но так как выполнены эти решения никем не проверяется, поэтому они в большинстве своем остаются на бумаге не выполненными.

В дальнейшем нельзя мириться с таким положением. Руководители Бахтызинского колхоза и сельсовета должны, наконец, принять все меры к тому, чтобы мобилизовать буквально всех колхозников на уборку хлебов и провести ее в короткие сроки, без малейших потерь.

Крупный рогатый скот на уборке урожая

В Бутаковском колхозе «Красный луч» приученный к работе крупный рогатый скот используется на обмолоте хлебов. На топчуге ходят в две смены 3 быка и 3 коровы.

С успехом используется на уборке хлебов крупный рогатый скот в Новосельском колхозе «Пробуждение». Коровы и быки, в количестве 26 голов, используются на подвозке снопов для скирдования и току для обмолота.

Торф для топлива

Вознесенский райпищекombinat приступил к заготовке торфа, который будет использован как топливо для парового котла и отопления помещения картотальго-терочного завода. Всего заготовлено 30 тонн.

Организуем красный обоз с хлебом

В ответ на новые успехи Красной Армии, освободившей г. г. Орел и Белгород комсомольцы Аламасовской первичной комсомольской организации решили направить 15 августа красный обоз с хлебом в честь освобождения Орла и Белгорода.

Первичные партийные организации и сельские советы должны оказать помощь в этом деле комсомольским организациям.

Д. Медведов, секретарь РК ВЛКСМ.

Помнить и выполнять первую заповедь

Передовые колхозы района с первых же дней уборки организовано приступили к обмолоту и сдаче хлеба государству. Например, Знаменский колхоз имени Ворошилова выполнил план хлебопоставок на 10 августа на 24 проц, Боркинский колхоз «Красный бор» — на 18 проц.

Но колхозы: Илевский, Ивановский, Кузмольский, Истамбульский, Богородский и другие догоняя, видимо, важность своевременного выполнения своих обязательств перед государством на заготовительный пункт не отправили ни одного килограмма.

Давно уже надо было расчитаться с государством по сенопоставкам. Но такие колхозы, как Покровский, Истамбульский, Мал.Майданский, Торжковский не сдали ни одного центнера.

Руководители этих колхозов должны закончить с преступно безответственным отношением к выполнению обязательств перед государством и план по заготовке сена, хлеба государству выполнить в срок и полностью.

Партийная жизнь

Агитаторы в бригадах

Агитколлектив Илевской первичной партийной организации систематически проводит агитационно-массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на поднятие производительности труда, на быстрейшую и без потерь уборку урожая. Руководитель агитколлектива, секретарь парторганизации тов. Овсянников Г. С., регулярно, не реже одного раза в неделю, проводит семинары агитаторов, где они обмениваются опытом своей работы и получают необходимые указания для очередных чтот, бесед в бригадах.

Особенно активно выполняют свою почетную и ответственную обязанность агитаторы т. т. Агафонова Ю. А., Яславцева в 1-й бригаде, Фигурин С. И. — в 3-й бригаде и некоторые другие. За время с начала уборки урожая они провели с колхозниками по несколько бесед и чтот газет. Сообщения от Советского Информбюро, как правило, ими зачитывается ежедневно как только приходят газеты, также проводятся чтения и беседы о героях отечественной войны. Кроме того, за время уборки урожая агитаторы прочитали

в бригадах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов государственству в 1943 году, приказ Верховного Главного мандующего товарища Сталина, материалы с судебного процесса над виновниками зверств, чинимых в г. Краснодаре и Краснодарском крае и др. материалы из газет. Колхозники с большим вниманием слушают беседы агитаторов. Наряду с беседами, читками агитаторы выпускают «беседы листки». Например, в 1-й бригаде тов. Агафонова за время уборки выпустила 5 «боевых листков», в которых отмечаются лучшие стахановки на жнитве хлебов и критикуются те, кто своим недобросовестным отношением к работе затягивает сроки уборки урожая.

В ответ на приказ товарища Сталина и боевые успехи Красной Армии в борьбе с врагом илевские колхозники и колхозницы мобилизуют все силы на то, чтобы уборку провести с хорошим качеством и своевременно выполнить обязательства перед государством.

Ю. А.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Заведующая животноводческой фермой Илевского колхоза «Новый Илев» Александра Васильевна Пачкина за достигнутые успехи в деле развития колхозного животноводства и поднятия его производительности награждена Наркомземом СССР значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

В ответ на высокую награду тов. Пачкина взяла обязательство еще лучше работать и добиться новых успехов в развитии колхозного животноводства.

Доярки животноводческой фермы Илевского колхоза Александра Павловна Фалчюнова, Мария Васильевна Бажмешова, Анна Васильевна Игошина в 1943 году полностью сохранили приплод телят от закрепленных за ними групп коров и после пятнадцатидневного возраста с хорошей улитанностью передали их телятнице. Согласно постановления правительства им начислена и выдана дополнительная оплата натурой по 60 литров молока. Агафонова.

Обзор международных событий

Газеты и радио в Соединенных Штатах Америки и в Англии широко обсуждают блестящие победы Красной Армии. В статьях и радиопередачах указывается, что занятие советскими войсками Орла и Белгорода является сильнейшим ударом по гитлеровской Германии, что это новый шаг к разгрому Германии.

Одна английская газета поместила статью, в которой говорится, что эти победы были достигнуты «трезвощной русской организацией, великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. В этих победах виден гений Сталина».

Народные волнения в Италии не прекращаются. Во многих итальянских городах, особенно в Северной Италии, где сосредоточена крупная промышленность, продолжаются антифашистские демонстрации и забастовки. Демонстранты требуют отставки правительства Бадольо, обвиняя его в том,

что оно действует на руку немцам.

Тысячи бастующих рабочих городов Милана, Генуи и других промышленных центров, не взирая на полицейский запрет, демонстрировали на площадях, требуя прекращения войны в Генуе и Милане, вывели сотни демонстрантов и многих из них арестовали.

Чтобы прекратить забастовки, итальянское правительство Бадольо объявило мобилизованными всех рабочих и служащих, занятых на строительстве военных сооружений. Осадное положение распространено на всю территорию Италии.

Войска союзников на итальянском острове Сицилия продолжают продвигаться вперед и заняли несколько городов. Авиация союзников бомбардирует военные объекты острова и Италии. Военный флот союзников сбрасывает взрывчатые материалы на железные дороги и позиции немецко-итальянских войск. (ТАСС).